1. Задание
Для заданного в Pv-диаграмме газового цикла, в котором рабочим телом является идеальный газ, необходимо:
- определить недостающие параметры в характерных точках цикла;
- рассчитать для каждого процесса изменение внутренней энергии, работу, количество теплоты, изменение энтальпии и энтропии;
- для цикла в целом определить количество подведенной и отведенной теплоты, работу цикла, термический КПД цикла;
- изобразить в выбранном масштабе термодинамический цикл в диаграммах Pv- и Ts.

2. Порядок расчета:
-  Определение недостающих параметров в характерных точках цикла.
- Определение изменения внутренней энергии, работы, количества тепла, изменения энтальпии и энтропии процессов цикла.
- Для цикла в целом - определение количества подведенного и отведенного тепла, работы цикла, термического КПД цикла.
- Построение в выбранном масштабе термодинамического цикла в диаграммах Pv- и Ts.

3. Исходные данные:
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Tabauma 2
Kanopuueckne napamMeTpsl HPONeccoB razoBoro NuK/ia

Tiporiece Jis Au, q, Ah, As, i

xJK/KT kJx/KT kJIK/Kr xJx/xr | kIbx/(xrK) |

1-2 -478.,61 0 - 478,61 0 -0598 |
2-3 0 523,43 523,43 733,08 0,453
3-4 207,74 523,01 730,78 730,78 @371

4-=5 1183,14 0 1183,14 0 492 - |

5-1 0 - 1046,5 - 1046,5 - 1465.,5 -0,718 |

TIpoBepka Zl=912,29. ZAU =0 Zq =912.29 ZAh=0 ZAS =0 J

/ Beisoa:
| 1) 71 LKA H3MEHEHHE BHY TPeHHEH SHEprin Au, Ah 1 As Iy KpyroBOTO IIpo-
~ pecca paBabl 0; — :

2) IS IHKTTa B HENOM Q=

3) NpaBWIBHOCTb PAcYeTa Ta30BOTO KNI MO IEPBOMY JaKOHY TepMO THHAMHKU

/' g=Au+ IOATBEPK IACTCH.

é 3. Anammns 5G¢eKTUBHOCTH IIHKIA.
OHF};}ISIICI{I/IG 110 IBE ACHHOT'O KOJIA4decTBa TEIIOThL
0 01> 0+ s+ Gra 523,43 + 730,78 +1183,14 = 2437,35 clpeis

Omnpé ie/IeHre OTBEJIEHHOTO KOIHHeCTBa TEIIOTE!
/ G 7 Gua G5 = 4786,61 +1046,5 = 1525.11 K JIK/KT.
o7’
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4. TTocTpoeHHUe B macirabe Ta3’oBOTO IHKIA B Pv- m@arpamMme.

J[7is TOTHOCTH TOCTPOCHHS nporieccoB 1-2 1 4-5 MPOM3BOIM PacveT POMeky -
TOMHBIX TOUEK a,I,0r,4,4,4).

a) PacdeT mpoMExy TOTHbIX Togex nporeccoB 1-2 n4 -5 B Pv-marpamme (puc. 2):

Touxca 1’

B ot =210/ P = EV',T—I R, 2—53%2—'—8-99 _ 0,104-10°TTa = 0,104MITa;
Touxa 17 :

3aaeMes v =1 M/KT; P: = R\;,,Tl = 259’812 : =0.208-10°TIa = 0,208MI1a ;
Touxa 1’7 1

Samenocs v' =05 Mr; P = sz}l 4 259’325’ 800 _ 416.10°TTa = 0,415MITa;
Touxa 4”7 : :

Bamaemest v;=0,5 M/xr; P, = R‘-[':F“ = 259’80252400 =1,247-10%Ta = 1,247MI1a;
Touxa 4” . :

3anaemos v, = 1 MYkr; P = T2 9’821' 2400 _ 4 623.10°Ta = 0,623MITa
Vy

Touxa 4

R.T. 259822400
— = = =0,312-10%TTa = 0,312MI1a.

amaemost vy=2 M/kT; P, =
_ v, 2

36




image8.jpeg
0.078 3= = ! 1
0.265/0.5 1 2 265 VP
0.397

Puc. 2. Tazopsiii muxa B PV -muarpamme
ITocTpoerue B MaciTabe ra30Boro IuKiIa B TS-nuarpamMme

0, 1K
2400 —» 5
2000 5
1600
1000
800
ASz_g “SB 1 AS4_5
AS]_z ASS-‘I

S, xJlx/(xrK)
Puc. 3. Tasossiit mwaxn B TS -uarpamMme
6) PacdeT mpoMexyTOTHBIX TOUCK npomneccoB 2 - 3, 3 - 4 1 5 — 1 B quarpamMme

TS (puc. 3):
Touxa 2’

37





image9.jpeg
B eson T=1000 K;
. s EC ln(-rljl) =0,654 ln(l(lqgj = 0,146x]JIx /(xT - K);

Bl =y T, 200
¥ i I8 2000
: —-——-3 = e = - \
3apaemos T=2000 K; AS, ; =Cp ln(TJ = 0,91511{ e 0) = 0,2k /(xr - K) -

Touxa 5’ ;
i gy g 800 ) _

Touaxa 5
3amaeMcs T=1000 K;

; i 800 ]
=0 lnl =2 | = 0,6541n) —— | = 0,15k Ix /(kr - K).
ASS_5 Gy h{T ) n(lOOO k/Jl )

5

IIpnioxenne B

MOJIEKYJI}IPHI:IC MAacchl ¥ IUJOTHOCTH HEKOTOPBIX I'a30B
Ipu HOPMalbHbIX YCJIOBHAX

B Xumuyeckoe 060- - InoTHOCTS p,
€IIecTBO : macca [, 3
3HaYeHUE KT/M
xr/KMoJib

Bos3ayx - 28,96 1,293
Kucnopoa (073 32,00 1,429
Aszor N, 28,026 1,251
Bomopox H, 2,016 0,090
Oxuch yriaeposa (&[8) 28,01 1,250

| JIByOKHCD yTIIIeposa CO, 44,01 1,977

Ipunosxenne I

I TpubnirKeHHbIe 3HAYeHNA MOJTBHBIX TEIUIOEMKOCTEH |
TIpU TIOCTOSIHHOM 00beMe M MOCTOSHHOM JiaRleHAH (c=const)

e iC,, Khw/GaomsK) | pC,. la/(amomnsK)
O IHOaTOMHBIE 1286 20,93
JIByXaTOMHbIE 20,93 29:3 1
TpexaToMHbIE 2931 37,68

38




image10.jpeg
1 Ik =2,78: »
1xxan/a = 1,163 Br;
1xBT14 = 860 kKau,

10K/ (er - K) =0,239-10% xxan/(kr - K);

1Br/(M? - K) = 0,86 xxcan/(u’ - u-K).

g





image1.png
/

T- const





image2.png
bapaadT &/

OvKa LUK 1 2 3 4 5
[TapameTphl
P, Mlla 1,569 0,235
V, M/kr 4,206 6,309
=i 800

PaGouee Teno: Bomopoa H




image3.png
JIHEeHHST pacqe'rﬂo-rpaqueCKoﬁ paldoTshl Ha Temy:

Mep BBIIO,
e qeckHii pacHer ras’oBoro MUKIa)

«TepmoauHAMH
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eTes MeaIbHBIH a3, HeoOX0IUMO:
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- VIS IMKJIA B IIEJIOM OIIpeIelUTh KOJTHICCTBO MoJBe JeHHON ¥ OTBEIEHHOH Ternio-
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4. Pacuer:
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